ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ 3                                                           ΦΥΣΙΚΗ  γ΄ γυμνασίου
1.   α. Συμπληρώστε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις:

Α) Σύμφωνα με το νόμο του Κουλόμπ:  Το μέτρο της ηλεκτρικής δύναμης με την οποία αλληλεπιδρούν δύο σημειακά φορτία     (q1 και q2 ) είναι …………………………….. του ………………………………………………………………………………. και αντιστρόφως ανάλογο του ……………………………………………………………………………

Ο τύπος που μας δίνει το μέτρο της δύναμης αυτής είναι:…………………………………….

β. Δύο σημειακά φορτία q1 και q2 βρίσκονται σε απόσταση r και έλκονται μεταξύ τους με δύναμη Coulomb μέτρου F. Πόση θα γίνει η δύναμη Coulomb μεταξύ των φορτίων όταν:

α. Τριπλασιάσουμε το ένα από τα δύο φορτία

β. Υποδιπλασιάσουμε και τα δύο φορτία

γ. Τετραπλασιάσουμε τη μεταξύ τους απόσταση.

Δικαιολογήστε.

2.  Α)Τι ονομάζουμε ηλεκτρική αντίσταση ενός ηλεκτρικού διπόλου; Γράψτε τον 
αντίστοιχο τύπο και εξηγήστε το κάθε σύμβολο.

      Β) Ποια δίπολα λέγονται αντιστάτες;

      Γ) Στα άκρα ενός αντιστάτη εφαρμόζουμε τάση V=100V. Αν διπλασιάσουμε την 
τάση αυτή,  τότε με ποιο από τα παρακάτω συμφωνείτε;

α. η αντίστασή του ελαττώνεται   β. η αντίστασή του διπλασιάζεται  γ.  η αντίστασή του παραμένει σταθερή.
3.  Α. Να διατυπώσετε τον νόμο του Ωμ και να γράψετε τον αντίστοιχο τύπο.

      Β. Όταν εφαρμόζουμε στα άκρα  αντιστάτη τάση 100V , διαρρέεται από ρεύμα έντασης 2 Α.  Αν διπλασιάσουμε την τάση στα άκρα του , με ποιο από τα παρακάτω συμφωνείτε;

α.  η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που τον διαρρέει παραμένει σταθερή. 

β. η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που τον διαρρέει ελαττώνεται. 

γ . η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που τον διαρρέει διπλασιάζεται.
4.  Α)Τι ονομάζουμε ηλεκτρικό ρεύμα;

      Β) Πώς ορίζεται η ένταση ηλεκτρικού ρεύματος; Γράψτε τον αντίστοιχο τύπο 

εξηγώντας το κάθε σύμβολο.

5. Α) Τι ονομάζουμε α) περίοδο και β) συχνότητα μιας ταλάντωσης;

     Β) Ένα εκκρεμές εκτελεί 120 πλήρεις ταλαντώσεις σε 2 λεπτά. Να βρείτε τη συχνότητά 

         του και την περίοδό του.
6.  Α) Ποια είναι η ισοδύναμη αντίσταση του παρακάτω κυκλώματος;

        Β) Ποια είναι η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει κάθε έναν από τους

         αντιστάτες; 
         Δίνεται: R1=16Ω, R2=48Ω και η τάση στα άκρα του κυκλώματος είναι V=8V.
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